

# 今年又要“姜你军”？不会啦！

“身价”同比翻番，但随新姜上市近期价格已有回落

## 民生头条

□ 全媒体记者 程呈 文/图

2010年，生姜因价格飙升，被网友调侃为“姜你军”。连日来，记者走访市场发现，今年“姜你军”再度卷土重来。相比去年同期，价格几乎翻倍。

### “姜你军”来势汹汹

“家里常烧鱼烧肉，生姜是必不可少的。先前一次性囤了不少生姜，用完后隔了一段时间来买，发现生姜价格涨了不少。过去最多七八元一斤，现在已经卖到14元一斤了。”12月13日，在迎江区潜江路农贸市场，市民何爱娟告诉记者，虽然生姜价格不便宜，但却是日常生活中必不可少的佐料，再贵也得买。

12月15日，记者来到龙狮桥农贸市场，72岁的生姜零售户程可荣在这里销售生姜已长达18年。她告诉记者：“从近几年行情看，今年生姜价格最高。”据她介绍，今年上半年，生姜的市场价格还稳定在每斤八九元。从7月份开始，生姜价格一直在上涨，最贵价格出现在11月，生姜卖到15元/斤，还有商户卖到16元/斤。进入12月后，随着新姜上市，最近两天生姜价格又回落至12元/斤，但较前期仍贵不少。

记者看到，程可荣的铺子上摆放着4种不同品相的生姜，对应的价格也有高有低。程可荣说，这些



图为程可荣在整理摊铺上的生姜。

生姜都是岳西县本地生姜，品相好的贵点，个头小有瑕疵的价格便宜。“不少人更喜欢贵的、品质好的生姜，12元/斤的生姜卖得最好。”据程可荣预测，生姜是佐料，不属于消耗品，一般家庭会囤货。加上眼下新姜已经上市，春节生姜价格应该不会变动太大。

### 价格连续5个月上涨 近期稍有回落

据国家统计局安庆调查队提供的价格监控数据显示，今年上半年，生姜市场均价为16元/公斤左右，7月开始上涨。9月生姜均价涨至27.89元/公斤，10月均价为29.45元/公斤，11月均价为29.89元/公斤，而去年同期生姜均价在16元/公斤，相比而言上涨幅度较大。

12月15日，记者从安庆市农

业技术推广中心农业科了解到，本地姜不敌外地姜，目前我市销售的生姜绝大多数来自外地，本地姜占少部分，零星分散在岳西、潜山等山区。

对于今年为何生姜价格走高，农业科科长郑本一表示，今年生姜价格出现明显上涨，多半是由于产量有所减少，消费需求增大导致。

“受天气影响，今年全国各地夏季雨水多，不利于生姜生长，七八月份是生姜青黄不接期，老姜存量少，新姜还未上市，市场供应不足，导致价格上涨。本地生姜方面，由于种植生姜成本不断攀高，种苗成本高，本地农户种植积极性不高，所以近年来，本地生姜种植面积没有增加，产量不高。”郑本一分析道，根据往年情况来看，11月新姜收获上市后，价格会出现回落。

## 装修噪音大 居民盼监管

本报讯（全媒体记者 徐志远）近日，家住安庆经开区大湖春天小区居民汪女士向记者反映小区1号楼沿街商铺门面房装修了近两个月还没有装好，不仅噪音大，而且灰尘多，附近居民苦不堪言，希望相关部门及时关注。

12月4日上午，记者来到汪女士所反映的小区，看到1号楼楼下沿街商铺有一家门面房一楼二楼正在装修，砸墙声、电钻声、搬运声……记者随后询问正在施工的工作人员，得知这家装修公司负责人不在现场，每天只有装修工人会不定时地来装修。记者看到，路过的市民都捂住嘴巴和鼻子经过，有的市民还戴着防尘口罩。小区居民杨女士说，她就住在楼上，以前别的居民装修开始吵几天，后来也

就没有了，但这家装修电钻声一直持续了一个多月，实在太吵了。

“楼下这家门面房经营老板经常换，每换一次，新来的老板就要对门面房重新装修一次。自从入住小区以来，老板就换了三四个，目前店面一楼二楼都在装修。每天中午12点到下午2点还在打电钻，电钻声都持续了一个多月，噪音非常大，中午想休息一下都难。”居民汪女士说，装修期间，除了噪音大外，施工工人为了图方便，还将二楼的装修垃圾直接从窗户扔到一楼，经常弄得灰尘满天飞。她家的窗户都不敢开，更别说晒东西了。

随后，记者来到安庆市家和物业服务有限责任公司。据该公司负责人何小汉介绍，关于1号楼沿街商铺门面房装修的情况，

前段时间是接到很多居民的反映，他们和房东进行了沟通，但效果不是很明显。下一步他们还会继续劝导，尽量让装修人员减少噪音。接着，记者又将此事反映到了晶海社居委。该社居委主任卢庆表示，会尽快安排工作人员到现场查看，情况属实会安排工作人员及时劝阻。

12月15日，记者再次联系了汪女士。据汪女士反映，中午时间电钻声还在继续，噪音依旧比较大。社居委主任卢庆告诉记者，月初居民反映的时候已经安排工作人员进行了劝阻，下一步会和装修负责人再进行沟通，要求他们尽量在中午时间不使用电钻，合理安排装修时间。若还是不行的话，将会联系辖区城管部门进行查看，尽快消除噪音。

## 太阳高挂 晾晒腊货正当时

本报讯（全媒体记者 程呈）上周日，一场纷纷扬扬的初雪，满足了人们对冬季最美好的想象。雪后的天气也很“识趣”，最近几天，全市基本上都是太阳高挂的暖阳天。勤劳的主妇们可以趁着阳光正当时，把床上的被子拿出来晒一晒，感受冬季的一份温暖。

俗话说“霜前冷，雪后寒。”在降温、下雪、冰冻等一连串“攻击”下，即使太阳公公洒下光辉，可还是改变不了大家要面临的严峻的“寒战”考验。今日天气多云转晴，最高气温5℃，最低气温仍在冰点以下，为-1℃。整体来看，今日气温比昨日升高2℃，虽然大家的抗寒经验已经非常丰富，但还是要注意防寒保暖，尤其是体质较弱的老人和孩子，羽绒服、棉裤、帽子和围巾一样都别少。

另外，据市气象台预报，即日起至18日，受暖湿气流影响，我市大部分地区将有一次弱降水过程，山区或将有雨夹雪或小到中雪，气温回升至0℃以上，外出记得携带雨具，注意行车安全。

下周一将迎来冬至节气，从这天起进入了数九寒天的一九，意味着全年中最严寒的日子到来。古时，冬至是一个“大”节气，有“冬至大如年”的说法。而每逢一个节气，最热烈的话题往往是“吃什么”，冬至更不例外。冬至的吃注定是丰盛的，趁着天气晴朗，家里要想置办点香肠、腊肉、咸鱼等腊货加餐的，可以提前准备起来了。

另外，严寒天气下，适当、轻微的运动很有必要，可以增强体质，预防疾病的侵扰，不过运动切忌过量，感觉身体微微发热即可，最好不要大汗淋漓，以防伤身，给病毒和细菌乘虚而入的机会。散步、瑜伽、太极拳等运动都比较适合在冬天进行。

**早说天气**

**近日安庆天气情况：**  
今日，多云转晴，-1-5℃；  
明日，阴有小雨，2-4℃。